

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年10月27日 星期五 癸卯年九月十三 总第12518号 国内统一连续出版物号:CN33-0018 邮发代号:31-2 新闻服务热线:88851111



## 今年前三季度 我国人员流动大幅增加

据新华社北京10月26日电 记者26日从交通运输部获悉,今年前三季度,我国人员流动大幅增加,铁路、水路、民航客运量同比增长均超过100%。在当日召开的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部新闻发言人孙文剑说,前三季度,完成跨区域人员流动量456.6亿人次,同比增长31%。分方式看,前三季度铁路客运量完成29.3亿人次,同比增长112.4%,公路人员流动量完成420.6亿人次,同比增长26.8%,水路客运量完成2亿人次,同比增长120.9%,民航客运量完成4.6亿人次,同比增长126.7%。

## 省总工会第十六届常委会举行第一次全体会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯 记者曾晨路报道 昨日,省总工会第十六届常务委员会举行第一次全体会议,传达学习习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时发表的重要讲话精神。省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻主持传达并讲话。

刘忻指出,习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话,着眼巩固党长期执政的阶级基础和群众基础,突出强调坚持党对工会工作的领导,科学回答了工人阶级和工会工作的一系列方向性、根本性、战略性重大问题,立意高远,内涵丰富,思想深刻。全省各级工会要深入学习、深刻领会重要讲

话精神的丰富内涵和核心要义。刘忻强调,要精心组织、精心部署重要讲话精神的学习宣传贯彻工作,切实把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和中国工会十八大精神作为当前和今后一个时期全省工会的重大政治任务,进一步提高政治站位,深化思想认识,持续

推动全省工会系统学习宣传贯彻工作不断走深走实。刘忻要求,要主动对标、主动践行重要讲话精神,推动浙江工会工作高质量发展。完善职工思想文化体系,着力打造新时代职工思政大学校“浙江样板”;完善职工创新工作体系,着力打造新时代职工建功大舞台“浙江样板”;完善职工

维权服务体系,着力打造新时代职工服务大平台“浙江样板”;完善工会改革建设体系,着力打造新时代工会变革大场景“浙江样板”;完善工会党建引领大格局“浙江样板”,切实用重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,落实到工会工作全过程和各方面。

### 学习贯彻中国工会十八大精神

## 宣讲进企业 传递“好声音”

### 中国工会十八大台州代表 走进企业同职工话感受谈未来

本报讯 记者潘仙德报道 连日来,圆满完成各项任务的台州工会十八大代表们,返回到工作岗位后,积极履职尽责,以昂扬向上的精神风貌,迅速掀起学习宣传贯彻中国工会十八大精神热潮,第一时间把参会所见所闻所感等来自“娘家人”的“好声音”送到职工群众中去,话感受谈未来。

正药业股份有限公司组织开展中国工会第十八次全国代表大会精神巡回宣讲。活动邀请中国工会十八大代表,全国劳模、海正药业研究院副院长徐肖杰与一线职工面对面宣讲大会精神。徐肖杰用生动的语言多层次多角度进行宣讲,引导职工们坚定理想信念、努力提升自身本领、永葆干事创业激情,加快创新成果转化,努力研发更多更好的药品,推进医药产业发展,更好地守护百姓生命健康,更好建设健康中国。

中国工会十八大代表,台州市人大常委会副主任、台州市总工会主席颜邦林一行先后赴椒江骑享家和浙江永强集团股份有限公司,开展中国工会十八大精神宣讲活动,对中国工会十八大报告新思想、新观点、新要求进行了详细解读。同时,还结合自己的感受、感悟,与职工代表一起分享学习贯彻中国工会十八大精神的心得体会,鼓舞了在场职工的奋斗激情。勉励大家要充分发挥工人阶级主力军作用,诚实劳动、勤勉工作,在各自岗位上当模范、作贡献,为企业高质量发展创佳绩、立新功。

中国工会十八大代表,台州市总工会兼职副主席、传化洲隍公路港工会联合会主席殷俊用质朴的语言、真挚的情感,向园区的工会干部们宣讲中国工会十八大精神。她告诉广大职工,国家对新业态形态劳动者越来越关注,大家要发扬爱岗敬业、锐意进取、拼搏奉献、争创一流的精神,踊跃投身伟大实践,展现中坚力量。

在台州传化洲隍公路港,中国工会十八大代表,台州市总工会党组书记、常务副主席项先贵与广大货运司机、物流装卸工们面对面,一同分享参加中国工会十八大的体会,传达中国工会十八大精神。项先贵希望大家坚定不移听党话、跟党走,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;紧紧围绕党的中心任务,结合企业发展大局,立足本职岗位,敢闯敢试、善作善成,充分发挥新业态新就业群体在新时代的作用;自觉践行社会主义核心价值观,争当弘扬社会风尚的表率。

“当前,我们正处于飞速发展的历史时期,作为一名产业工人代表,肩负新角色和新责任,需要我们紧跟时代变革的步伐,拥抱新使命、迎接新挑战……”中国工会十八大代表、浙江红石梁集团济公家酒坊品酒技术导师奚天红走进企业车间班组,与职工们面对面,宣讲中国工会十八大精神。

与此同时,台州各级工会积极组织学习中国工会十八大精神,迅速掀起学习宣传贯彻大会精神热潮,工会主席们进企业、到车间,和职工一起推动中国工会十八大精神在基层落地见效。为了让广大职工进一步深入学习,仙居县总工会还开展“中国工会十八大精神学习”线上有奖知识竞答。

椒江区总工会在浙江海

## 神舟十七号载人飞船发射取得圆满成功 我国载人航天工程发射任务实现30战30捷



新华社酒泉10月26日电 10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主

快速交会对接,神舟十七号航天员乘组将与神舟十六号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟十七号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的空间科学实验(试)验,完成舱内外设备安装、调试、维护维修等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第2次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第30次发射任务,也是长征系列运载火箭的第493次飞行。

目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十七号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

新华社记者李志鹏 摄

## 向扮靓美丽浙江的“城市美容师”致敬 我省举办第27个环卫工人节庆祝活动

本报讯 记者邹伟锋报道 “你们辛苦了,谢谢你们!”昨日,我省第27个环卫工人节庆祝活动在金华举行。活动期间,举行了全省环卫精细化作业职业技能竞赛总决赛,表彰了2023年度浙江省城市市容环境卫生工作成绩突出集体和个人,以及省级技能竞赛总决赛获奖者,大力弘扬环卫工人“宁愿一人脏,换来万家洁”的奉献精神,致敬扮靓美丽浙江的“城市美容师”,推进我省环卫事业高质量发展。

近年来,围绕深入实施“八八战略”,以“两个先行”打造“重要窗口”的目标,全省广大环卫工人始终坚持以提升城市环境品质为己任,积极参与文明城市、园林城市、卫生城市等各类创建提升活动,吃苦耐劳、无私奉献,推动城镇面貌不断发生美丽蝶变。值得一提的是,今年在举世瞩目的第19届杭州亚运会等重大活动中,环卫战线的广大干部职工更是用心用情打造了一流的净美城市和场馆环境,赢得了各国参赛代表和社会各界的尊重和称赞。

会上,对浙江同盛环境建设有限公司等30个市容环境卫生工作成绩突出集体、王素梅等100名市容环境卫生工作成绩突出个人予以通报表扬。他们始终秉持“时传祥精神”,扎根城市环境卫生服务一线,踏霜露而出、披星戴月而归,用一把扫帚扫出了城市文明,用辛勤劳动奏响了城市清晨的第一个乐章,以默默无闻的奉献守护着万家整洁。抗雪防冻中,环卫工人是除雪神器;防汛抗台中,环卫工人是移动“路标”;亚运会等重大活动中,环卫工人是品质先锋。据不完全统计,在第19届杭州亚运会、第4届杭州亚运会环境品质提升和会期环境服务保障中,全省有12.8万名环卫工人不分昼夜奋战在城市道路、广场、场馆、公厕、水域等一线,共计实施高标准保洁区471个,对涉亚运2629座公厕累计保洁13.3万多次,实施公共区域和场馆精细化保洁作业3.5万次,对



颁奖现场。记者邹伟锋 摄

城市主要街路实施净化提升1.8万余处,成了美丽亚运的一道独特风景线。

会议结束后,与会代表实地考察了金华市婺州古城、金华市城市展示馆、金东区丹溪东路垃圾转运站等地的环卫保洁工作。

## 听不到,就“看”着节拍一起跳!

新华社杭州10月26日电 杭州亚运会轮椅篮球赛场上,充满活力的拉拉队表演看上去和往常并无不同,但场边戴着白手套,随着音乐变换不同动作和手势的指挥,让人们不禁猜测起这支拉拉队背后的故事。

“这样做是为了通过肢体动作,联通健全队员和听力障碍队员对节拍的感知。”拉拉队副领队兼指挥廖丹说。这支拉拉队中有几位听障姑娘,她们都听不到或只能听到微弱的声音,是收到负责轮椅篮球场馆内展示的北奥集团邀请,最近才加入这支拉拉队的。其中之一的李云萱由于从小就训练读唇语,并有人工耳蜗辅助,可以和记者进行简单交流。

18岁的李云萱在重庆读大一,学的是特殊教育专业。“这

后,她们还有不少东西要学习。“在妆容上有一些调整,到了这边以后,我们比较会化妆的队员会帮她们化妆,做一些发型,调整一下衣服,全方位都在磨合。”胡慧琳说。

互联网上,不少网友在看完这支拉拉队表演的视频后表示,若不是看到有指挥,很难联想到这支活力满满、动作整齐划一的拉拉队中还有来自无声世界的姑娘。

做出参加杭州亚运会表演这个决定,对李云萱来说不太容易。“邀请名额是学校争取来的一个机会,当时我想报名,但是又很害怕。”李云萱说,“因为没有参加过这么大型的活动,而且自己刚上大一,有点处理不好时间的分配,还怕网友对我们有一些不好的评价,有点担心。”

“但是家人很鼓励我,想让我去开阔一下视野,来到亚运会还可以更好地了解和我一样的群体,激励自己。最后我决定来参加。”李云萱说。

真正的线下合练其实是开幕前几天才开始,拉拉队队长胡慧琳告诉记者,此前几个月,听障姑娘们都是线上排练。“我把动作的分解视频发过去,她们再拍视频反馈给我,我告诉她们动作有什么问题。”

胡慧琳表示,队伍在动作、队形等方面针对这几位听障姑娘也进行了一些特别设计。“比如想要突出她们,就会做一些让她们站在队形中间,大家朝向她们的动作,表演时还会有一些面朝四面八方的队形,在这些队形中会尽量让这几位姑娘朝向指挥,方便她们掌握拍子。”

廖丹表示,在后面的比赛中,除了加油助威、带动气氛外,拉拉队还会加入一些其他环节,更好地展现残健融合的文化和精神。

融合 轮椅篮球赛场上这支带指

真的站到赛场上进行表演,李云萱直言“还是蛮紧张的”。“现场人太多了,没有见过这种场面,而且我们有点自卑,害怕别人来评判我们。”李云萱说,“但是一上场就突然兴奋了,兴致提起来了,表演结束后很开心,觉得完成了一个不可能完成的任务。”

“其实我们想传递出一种感召力,就是要让我们的残障孩子融入社会,社会也融入我们残疾人里面,相互尊重、相互关心,我想这也是举办亚运会最终的目标。”廖丹说。

## 满城尽带黄金甲



衢城金秋醉,满城菊花香。昨日,2023年孔子文化公园菊花展在衢州孔子文化公园开展。2万多盆菊花嫣红紫紫,香飘四方,引来赏菊的市民如织。据悉,菊花展将持续3天。 通讯员胡江丰 摄

